

# Медитация для Джанмаштами

Кришна появляется в материальном мире в Своём изначальном вечном облике с двумя руками, в которых Он держит флейту. Он появляется в Своём вечном теле, не осквернённом материей. Но, хотя Господь нисходит в материальный мир в духовном теле и является повелителем вселенной, на первый взгляд может показаться, что Он рождается совсем как обыкновенное существо. И хотя тело Господа Кришны, в отличие от материального тела, не подвержено изменениям, кажется, будто Он растёт: из ребёнка превращается в подростка, а затем — в юношу. Но, что самое удивительное, Он всегда остается молодым. К тому времени, когда произошла битва на Курукшетре, у Кришны уже было много внуков, иначе говоря, по материальным меркам Он находился в преклонном возрасте. Тем не менее Он выглядел молодым человеком двадцати-двадцати пяти лет. Мы никогда не увидим изображений Кришны в старости, потому что, в отличие от нас, Он никогда не стареет, хотя и является самым старым во всём творении и во все времена — в прошлом, настоящем и будущем. Его тело и разум не стареют и не меняются. Отсюда ясно, почему, даже приходя в материальный мир, Господь остаётся нерождённым и почему Его разум и вечное трансцендентное тело, исполненное блаженства и знания, называют нетленными.

*Из комментария Шрилы Прабхупады к «Бхагавад-гите», 4.6*